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https://www.100test.com/kao_ti2020/30/2021_2022__E6_88_91_E6

_80_BB_E7_BB_93_E5_c27_30131.htm 报关单，这个部分在整

个考试中占有25%的分数（50分），可以说十分重要。这个部

分题型主要有2种，一种是一张报关单填制的选择题，20个题

目，每题1分；另外还有3道报关单的改错，每张报关单有20

个空、10分，其中只有5个是错误的，除非把这5个错误都找

出来，否则多选、少选、漏选这10分都拿不到。但同时报关

单这个部分也是比较容易掌握的，一般来说，这个部分拿

满40分是完全可能的。在这个部分的复习中重复而大量的练

习不会有特别良好的效果，而取得好的成绩关键就在于正确

的掌握“报关单填制规范”！从历届考试的经验来看，报关

单部分一般都以一般贸易和加工贸易为主，一般不会涉及转

关报关单，但是因为转关是02年新增加的内容所以也要有所

关注下册P179。报关单的考试中一般随附单据中所给的条件

都是中文。而教材中报关单部分后面的代码都不需要我们记

忆。 首先，大家都知道报关单要做到单单相符、单证相符、

单货相符。所以，“不同合同、不贸易方式、不同口岸、不

同发票、不同手册的内容不得填制在同一张报关单上”！（

下册P175）从教材下册P176开始大家会看到从（一）预录入

编号⋯⋯一直到第（四十七）海关审单批注，但是我们考试

只需要大家填到第四十一项，后面6项的因为都是由海关填写

的部分所以考试不涉及！下面我就着重给大家将报关单填制

规范归纳起来讲讲：（一） 预录入编号（二） 海关编号预录

入编号和海关编号一般在报关单填制的已知条件中会直接给



出，如果给了我们就填，没给就不用填写。（三） 进口口岸/

出口口岸该栏目应当填写货物实际进（出）口的口岸海关名

称。进口口岸货物进入我国关境第一口岸海关的名称，出口

口岸货物运离我国关境前最后一个口岸海关的名称。也就是

说这个栏目填写的内容必须是“XX海关”。[例题]如果在改

错中此栏只填写“上海”而不是“上海海关”就为错误。（

四） 备案号此栏目中只有两种情况才需要填写内容，一是填

写加工贸易合同中《登记手册》编号，二是特定减免税货物

进口时必须提供的《进出口货物征免证明》的编号，如果涉

及一般贸易此栏为空备案号是12位编码，都是由第1位的英文

字母和后面的11个数字组成[例题]下册P191备案号

：C230213000159我们从备案号的第一位字母就可以判断出来

贸易方式是什么。其中：B来料加工C进料加工D加工贸易不

作价设备Z征免证明以H打头并且第6位为D出入出口加工区的

征免货物的电子帐册备案号备案号一栏和贸易方式和征免性

质存在着一定的逻辑关系，如果备案号里面是以“B、C、D

”开头的加工手册编号，那么这个报关单的贸易方式就不可

能是“一般贸易” [例题]下册P191备案号：C230213000159 这

个报关单的贸易方式就是进料加工的进料对口，征免性质就

为进料加工如果一个合同有两份手册我们就需要分两份报关

单填报（五） 进口日期/出口日期进口日期运载所申报货物的

运输工具申报进境的日期出口日期运载所申报货物的运输工

具办结出境手续的日期本栏目应为6位数，顺序为年、月、日

各2位，如1999年3月18日填为99 .03.18在预录入报关单（没有

海关编号的报关单为预录入报关单）的时候时，因为并无法

预期实际办结的日期，所以出口时此栏目为空[相关知识]报



关单的出口收汇证明联和出口退税证明联是当运输工具结关

放行海关收到运输工具的清洁仓单之后才在相应的出口报关

单上打印出口日期（六） 申报日期指海关接受进（出）口货

物收、发, 货人或其代理人申请办理货物进（出）口手续的日

期本栏目应为6位数，顺序为年、月、日各2位，如2003年5

月4日填为03 .05.04（七） 经营单位此栏目一般也会以单选多

选判断的形式出现，几种情况下经营单位的确定方式非常重

要请特别注意，下册P177经营单位指对外签定并执行进出口

贸易合同的中国境内企业或单位（在海关登记注册并有外资

经营权的中国境内的法人或者组织）[特殊情况]1、签定与执

行合同不是同一家企业的以执行合同的企业为经营单位（就

是进行货款结算的企业）2、外商投资企业委托外贸企业进口

投资设备、物品的，不是填报代理方而是填报外商投资企业

并需要在报关单的备注栏内注明“委托XX公司进口”。[特

别牢记]（此部分代码只需记住以下内容，教材上其他相关内

容不做重点记忆）经营单位代码由10位数组成，分为4段X X

X X X X X X X X一 二 三 四 五 六 七 八 九 十（1）第一位至第

四位为企业属地的行政区划代码（2）第五位为经济区划代码

“2”表示经济技术开发区和上海浦东新区、海南洋浦经济开

发区两个特殊开放地区“3”表示高新技术开发区“4”表示

保税区 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详细

请访问 www.100test.com 


